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MIT RAGAD MEG A HIT? 
Varga István élőben elhangzott tanításának nyers szövege 

Budapest, 2025. augusztus 24. 
 

Egy egyszerű, de örökké aktuális üzenetet hoztam a mai napon. A hit kérdéséről lesz szó, 
pontosabban, hogy mi az, amit a hit megragad valójában. Nagyon sokszor, amikor a hitről beszélünk, 
azt tapasztaljuk, hogy az emberek úgy általánosságban hisznek. Mondják: én hiszek Istenben. A 
Biblia tanítja, a Jakab levélben olvashatjuk, hogy az ördögök is hisznek, félnek és rettegnek. Ha 
valaki hiszi Isten létét, az nyilván egy jó dolog, minden embernek van hite. A kérdés az, hogy miben 
hisz, mi az, amit a hitével megragadott. Nagyon gyakran találkozunk olyanokkal, akiknek furcsa 
elképzelésük van Istenről, a Bibliáról, amikor a hitről beszélünk, akkor mindig valamelyik 
történelmi egyház jut eszükbe, vagy valamelyik felekezet és nagyon gyakran mondják: én nem 
járok templomba, én ezt nem csinálom, meg azt nem csinálom, de nekem van hitem! A kérdés, 
hogy mi az, amit a hit megragad. Hite mindenkinek van, de a Biblia azt mondja, hogy legyen 
hitetek Istenben. Tehát legyen egy isteni fajta hitünk. Meg kell különböztetni az általános hitet. A hit 
fogalma, a hit definíciója benne van a Bibliában, a Zsidókhoz írt levél 11. rész egyes igeverse írja: 

Zsidók 11,1. 
11. A hit pedig a reménylett dolgoknak valósága, a nem látott dolgokról való meggyőződés, és 

azoknak bizonyítéka. 
Valójában az egy kép, amit az ember maga előtt lát. Lehetne úgy is mondani, hogy képzelet. Egy 

olyan kép, amit az ember valóságosnak tart és ez az isteni fajta hit. A másfajta hit, ami nem isteni 
fajta hit, nem Isten ígéretét ragadja meg, mert az az ember saját képzelete, a saját elképzelése, a 
saját gondolatai. A hit mindenféleképpen hallásból van. Az isteni fajta hit az Isten Igéjének 
hallásából van. A hit forrása egyébként is a hallás. Tehát, amit az ember az élete alatt összeszedett, 
amiket tanult az iskolában és kialakult mindenkinek egyfajta hitrendszere, de mi az üdvözítő hitről 
beszélünk, arról a hitről, ami az embert elviszi az örök életre. A keresztény hitünk nem egy 
általános hit kell, hogy legyen, hanem a mi hitünknek mit kell egyáltalán megragadnia? Sokan a 
hitetekkel dolgokat ragadtok meg és ez rendben van így, nincs ezzel úgy önmagában semmi 
probléma, de a hitnek valójában Isten ígéretét, Isten tervét kell, hogy megragadja. Isten beszédét, Isten 
Igéjét, mert valójában ez a hit. A mi keresztény hitünknek is megvan az alapja, a mi keresztény 
hitünk alapja Jézus Krisztus halála és feltámadása. Ez az üdvözítő hit. Ahhoz, hogy mi üdvösséget 
kapjunk, hogy Istennel kapcsolatba kerüljünk az hit által történhet meg és Isten kegyelméből. Az 
Efézusi levélből ezeket nagyon jól ismerjük: 

Efézus 2,8–9. 
8. Mert kegyelemből tartattatok meg, hit által; és ez nem tőletek van: Isten ajándéka ez; 
9. Nem cselekedetekből, hogy senki ne kérkedjék. 
Tehát Isten kegyelmét ragadja meg a hit, azt, amit Ő Krisztusban bevégzett a számunkra. A 

hitünknek van egy célja, - nem akarok előre szaladni -, erről a Biblia beszél. A hit valójában Isten 
ígéretét, Isten tervét, a mi keresztény hitünk Isten bevégzett munkáját ragadja meg. Tehát nem a 
gyógyulást, nem a bővölködést elsősorban, mert nem Isten tenyerére nézünk, hanem elsősorban 
Isten arcára nézünk, az ígéreteire nézünk és meg fogjuk látni az eredményeket is.  

Menjünk vissza egy kicsit az Ószövetségbe. Az Ószövetség megíratott a mi tanulságunkra, 
nagyon-nagyon sok igazságot jelent ki a számunkra. A kérdés az, hogy van-e Istennek terve? 
Hogyne lenne, hiszen ezt jelenti ki a Biblia kezdettől fogva, a teremtéstől fogva, a kezdettől a 
végéig. Ebben az üdvtörténeti korszakban, amit úgy hívnak, hogy kronosz – idő. Innen van az a szó, 
hogy kronológia, időrend és Istennek egy pontos terve van egészen a teremtéstől kezdve ennek az 
úgynevezett történeti korszaknak a végéig és Istennek ez az örök terve kell, hogy beilleszkedjék a 
mi hitünkbe. Nagyon sokszor a saját elképzeléseinkhez akarjuk megnyerni Istent. Valakitől hallottam 
egyik vasárnap, ha meg akarod nevettetni Istent, akkor mondd el neki a saját terveidet. Nem azt 
szeretném ezzel mondani, hogy ne legyenek saját terveid, sőt, inkább legyenek, de ezt egyeztetni kell, 



Krisztus Szeretete Egyház, 1204 Budapest, Török Flóris u. 76. – www.ksze.org 
 
 

 2 

hogy ez Isten tervébe illeszkedjen be. Tehát, ez nem egy önálló terv, amit én elképzelek, hanem 
ennek a tervnek Isten ígéretével kell összhangban lennie. Sokan úgy általánosságban hisznek, igen, 
mi hiszünk a gyógyulásban, hiszünk a bővölködésben, ez rendben van, ez egy általános hit, de ha 
megnézzük az Ószövetséget, akkor Isten ettől sokkal konkrétabb kijelentéseket adott az Ő tervéről. 
Istennek megvan a terve a te életeddel, hiszen nem ok nélkül teremtett, nem egy véletlen baleset 
folytán kerültél erre a földre. Istennek célja van veled, Istennek terve van veled és Isten tervébe kell, 
hogy beilleszkedjünk és a hitünk is Isten tervével kell, hogy összhangban legyen. Ezért 
tanulmányozzuk az Igét.  

Van egy általános kinyilatkoztatás a Bibliában, de ezen belül neked meg kell találni azt a 
kinyilatkoztatást, amit Isten neked mondott. Ezért adta, ezért küldte el Isten a Szent Szellemet, hogy 
Ő legyen a mi személyes vezetőnk, Ő legyen a mi mentorunk. Ő mentorálja az életünket, Ő vezesse 
az életünket és igenis, megtudhatjuk Isten tervét és a mi hitünknek ezzel kell összhangban lenni, ez 
az a hit, ami győzelemre visz bennünket. Mi Isten képére lettünk teremtve. Hasonlóak vagyunk 
Istenhez, mert az Ő képére és hasonlatosságára lettünk teremtve.  

Ha Istennek van terve, akkor a következő kérdés az, hogy kell-e, hogy legyen nekünk is tervünk. 
Nagyon sok ember céltalanul bolyong, ugyanúgy, ahogy a zsidók kerülgették a hegyet a pusztában, 
mielőtt bementek volna az ígéret földjére. Mi is kerülgetjük a mi kis hegyeinket, de mégsem jutunk 
el oda, ahova Isten szeretné, hogy eljussunk és ehhez van szükségünk arra, hogy rácsatlakozzunk az 
Ő tervére. Jézus Krisztus Isten terve szerint tette a dolgokat. Amiért Jézus eljött erre a földre az 
Isten tervének része volt. Isten tudta már az ember bukása előtt is, hogy az el fog bukni. Előre 
készen volt a terve, megvolt a terve arra, hogy hogyan váltsa meg, hogyan szabadítsa meg az 
embert abból a csapdából, a sátán tőréből, a sátán fogságából, amibe beleesett Ádám bűne miatt és 
vele együtt mi is. Istennek egy pontos, kész terve volt és ezt a tervet véghez is vitte az Ő Fia 
keresztjének munkájával és Neki további terve van az emberrel. Istennek terve volt a pogányokkal 
is.  

A zsidók azt gondolták, hogyha valaki Istennel akar kapcsolatba kerülni, az kizárólag a 
judaizmus valamelyik ágán keresztül lehetséges. Mind a mai napig ez az ő hitük, de Istennek volt 
egy másik terve, hogy a pogányokat is beviszi az ábrahámi örökségbe és a kereszt munkájával ezt a 
tervét megvalósította. Isten folyamatosan tervszerűen dolgozik és a tervéhez meg fogja találni a 
megfelelő embereket, hogy azt beteljesítsék. Az, hogy a te életedben Isten terve beteljesedjen, az 
azon múlik, hogy mennyire tudsz rácsatlakozni Isten terveire, mennyire térsz el azoktól, mennyire 
van összhangban Isten terve és a te terved. Ezt a részt szeretném egy kicsit kiragadni, hogy a 
hitünkkel, hogyan tudunk erre rácsatlakozni, illetve az Ószövetségből meg fogunk nézni Igéket.  

Nézzük először Mózes ötödik könyvének második fejezetét! Isten megígérte, hogy ki fogja 
szabadítani az Ő népét. Isten már Ábrahámnak kijelentette, Mózes első könyvében olvassuk, hogy el 
fog jönni az az idő, amikor a te magod, aki még akkor nem is volt, jövevény lesz majd. Tudjuk, hogy 
Jákob által, illetve József által a zsidók Egyiptomba kerültek egy nagy éhínség miatt és ott 430 évig 
vendégeskedtek. Végül már annyira megsokasodtak, hogy ez igencsak bántotta a fáraót, aki nagyon 
kemény rabszolgamunkával dolgoztatta őket, de Isten mégiscsak kihozta az Ő népét, mert volt erre 
egy terve és beteljesítette azt a tervet. Küldött egy szabadítót, elküldte Mózest, hogy Mózes által ki-
szabaduljon az Ő népe.  

Mielőtt felolvassuk az Igét, nézzünk meg egy-két dolgot! Az előbb mondtam, hogy Isten 
megtervezte a mi üdvösségünket, tehát nem véletlenül történt, ami történt, hanem ez az Ő terve szerint 
volt. Ha el akarjuk érni Isten áldásait, ígéreteit, akkor meg kell ragadni az Ő szavát és be kell 
csatlakoznunk az Ő tervébe. Még az egészségünket is meg tudjuk tervezni, az anyagi helyzetünket is 
meg- tudjuk tervezni. Isten pontos útmutatásokat adott az embernek, hogy az Ő terve meg tudjon 
valósulni. Ez így volt az ószövetségben is. Az ószövetségben az emberek próféták által, vezetők 
által kapták a konkrét utasítást, hogy mit tegyenek. Rendben van, megígérte az ígéret földjét, 
bemegyünk, de Isten megmutatta a hogyant is. Mit szeretnék ebből kihozni? Azt, hogy legyen hited 
abban, hogy ahogy az ószövetség népének Isten megmutatta a hogyant, neked is meg fogja mutatni és 
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amennyiben az Ő akaratában vagyunk, az Ő szándéka szerint élünk és, ha az Ő tervében vagyunk, 
akkor meg fogja mutatni a következő lépést.  

Előre nem mutat meg Isten mindent. Nézd meg Ábrahámot, ő sem látott előre mindent! Isten csak 
azt mondta, hogy „nagy néppé teszlek téged”. Ott van egy ember, akinek nincsen gyereke, aki éppen 
még nincs ott, ahova Isten tervezte, de Isten neki sem mutatta meg a teljes képet, pontosabban az 
összképet megmutatta, de az odavezető utat meg a részleteket útközben mondta el neki. Ezt 
elmondhatjuk Pál szolgálatáról is és sok mindenki másról is. Ugyanez a helyzet a mi esetünkben is. 
Isten nem csak Izraelnek, mint népnek mutatott meg dolgokat, hanem megmutatott szolgálóknak, 
embereknek dolgokat, hogy mit tegyenek, mi a következő lépés és bizony oda kell tenni a hitünket 
és azt kell megragadni! Először is az összképet, amit Isten megígért és a hitünket oda kell tenni, 
hogy Ő megmutassa a következő lépést is, hogy mit tegyél annak érdekében, hogy eljuss oda, ahova 
Isten el szeretne juttatni. Ezt még egyszer elmondom: nemcsak az összképet kell látnunk, nemcsak 
abban kell hinni, például a gyógyulásban: „hiszünk a gyógyulásban meg hiszünk a gyarapodásban”. 
Erre mondják, hogy megint sikerevangéliumot hirdetünk. Igen, az Evangélium az teljes siker, teljes jó 
hír, hiszen az áldások örökösei vagyunk, örökösei vagyunk Istennek, örökös társai vagyunk pedig a 
Krisztus Jézusnak.  

De ha csak egy általános összképünk van, miszerint Isten engem gyarapítani fog, Isten engem meg 
fog gyógyítani, az jó, de nem minden, mert Isten megfogja mutatni neked menet közben a következő 
lépést is. Hogy ezt meghalljuk Istentől, ahhoz az első és a legfontosabb dolog az, hogy folyamatos 
kapcsolatunk legyen Vele! Tudjuk, hogy bennünk él. Mondhatnád: persze, miről beszélsz, István, 
hiszen Isten bennünk él, a Szent Szellem is bennünk van. Igen-igen, de jobb lenne, ha beszélgetnél 
is Vele néha. Tudjátok, ez olyan, mint egy házasság, ahol az egyik fél az egyik szobában lakik, a 
másik pedig a másik szobában és nem beszélnek egymással. Egy házban laknak, együtt vannak, de 
sosem beszélnek egymással. Akkor ez milyen kapcsolat? Nagyon sokan vagytok, vagyunk úgy 
néha, hogy tudjuk, Isten bennünk él, Isten Szelleme bennünk van, de egyszerűen nem halljuk az Ő 
hangját, nem akarjuk meghallani a hangját. El vagyunk foglalva a kedvenc sorozatunkkal, vagy 
éppen a munkánkkal, vagy éppen a hobbinkkal, vagy éppen a feladatainkkal és nem szánunk időt 
arra, hogy Isten útmutatását, Isten tervét megragadjuk. Ez egy óriási probléma!  

Túl nagy a zaj körülöttünk manapság. Pörgetni kell a TikTokot, a Facebookot, ezenkívül még ott 
van este a televízió, ott van a rengeteg sorozat, közben gyereket nevelsz, dolgozni jársz stb. – kinek-
kinek mi az elfoglaltsága és ebben a nagy zajban, ebben a nagy sürgés-forgásban a lényeget 
elfelejtjük: Istentől meghallani az Ő útmutatásait. Futjuk a köreinket, a megszokott köreinket, a saját 
terveinket, a saját céljainkat követjük, anélkül, hogy egy pillanatra megállnánk és megvárnánk Istentől 
az útmutatást.  

Mégiscsak Józsuénál fogom kezdeni, ott jutottak el arra a pontra, hogy be kellett menniük az 
ígéret földjére. Negyven évig bolyongtak a pusztában, kerülgették a hegyeket. Isten gondoskodott 
róluk a pusztában is. Nagyon jól ismert igehelyeket hozok direkt azért, hogy a lényeget ragadjuk 
meg. Magát az igehelyet talán ismerjük: 

Józsué 1,8. 
8. El ne távozzék e törvénynek könyve a te szádtól, hanem gondolkodjál arról éjjel és nappal, 

hogy vigyázz és mindent úgy cselekedjél, amint írva van abban, mert akkor teszed gyarapodóvá 
a te útjaidat, és akkor leszel sikeres. 

Isten szavára kell figyelnünk, hogy szembeszállhassunk az ellenséggel, tanítja a Biblia, hogy „a ti 
ellenségetek, az ördög, akinek álljatok ellen”. Tehát van egy ellenség, aki Isten tervét meg akarja aka-
dályozni és ezt akkor tudja megtenni, hogyha nem az Úr útját, nem az Ő útmutatását követjük, hanem 
az ellenségre hallgatunk.  

Pásztorkonferencia volt a héten, ott is erről beszéltem, hogy attól, hogy valaki becsatlakozik Isten 
tervébe, még nem biztos, hogy azonnal fognak látszódni az eredmények. Nagyon sok példát láttunk, 
amikor valaki csak Isten tervét követte, Isten terve alapján ment és még rosszabbak lettek a dolgai. 
Nézzük meg magát Jézust! Ő csak Isten tervét követte, semmi mást nem tett, csak azt, amit az Atyától 
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hallott. És mindig rózsaszín volt a helyzete? Ő maga Isten, maga a testté lett Ige, a testté lett Isten, 
aki itt járt közöttünk a földön. Mindig minden úgy történt Vele, hogy a látható szinten minden 
tökéletes volt? Amikor odajutott a kereszthez, akkor egy tanítványa maradt Vele. Azt olvassuk az 
Evangéliumokban, hogy ezrek követték, ezreket jól lakatott, sokakat meggyógyított. Végül a kereszt 
lábánál mégiscsak egyetlen egy tanítványa, János meg néhány asszony maradt mellette.  

Akkor Jézus nem Isten tervét követte? De igen! Mi egy instant világban élünk, úgy vagyunk, mint 
a kávéautomatával, hogy bedobjuk az érmét és kijön a kávé azonnal. Nagyon sokan vagyunk 
ugyanígy Istennel, hogy megtesszük, amit úgy gondolunk, hogy meg kell tennünk, közben nem 
látjuk az eredményeket, de ezt el lehet mondani Pál szolgálatáról is. Pál Isten tervét követte, aztán 
mégis mi történt vele Macedóniában? Filippiben börtönbe csukták, pedig Isten tervét követte. 
Nagyon sokszor vagyunk hajlamosak azt gondolni, hogy amikor nem jól mennek a dolgaink, 
amikor nem azokat az eredményeket látjuk, amiket Isten megígért, akkor mi eltértünk Isten tervétől. 
Nem. Ahhoz, hogy Isten terve megvalósuljon, bizony szembesülni fogunk nehézségekkel és 
pontosan ezek a válaszutak azok, amik meghatározzák azt, hogy győzelemre jutunk, vagy föladjuk.  

Tehát a lényeg az, hogy Isten tervét nem mindig a látható dolgokból tudjuk megállapítani. Isten 
megígérte neked azt, hogy áldott leszel és az áldások része a gyógyulás is. Sőt, azt mondja az Írás, 
hogy az Ő sebeiben mi meggyógyultunk és közben a testeden nem ezt látod. Ilyenkor hajlamosak 
vagyunk kicserélni a hitünket arra, amit az orvos mondott, hogy például ez egy gyógyíthatatlan 
betegség. Máris eltértél a hiteddel az isteni tervtől és megint nem azt a hitet ragadtad meg, amit 
Isten ígért neked. A fizikai tények valószínűleg nem azt mutatják, amit szeretnél látni. Ettől 
függetlenül az isteni terv része az, hogy te gyógyult legyél. Vagy éppen, ha ránézel a pénztárcádra és 
a pénztárcád szól hozzád, hogy bizony nem úgy van, ahogy Isten Igéje mondja! Azt mondja az Ige, 
hogy „gyarapodóvá tesz téged mindenben az Úr”. Ez az áldások ígérete, te meg azt látod, hogy 
kínlódsz anyagilag, hogy szenvedsz, hogy nem úgy jönnek a dolgok, ahogy látni szeretnéd, de 
tudnod kell, hogy úton vagy. Ha úton vagy és jó irányba mész, előbb-utóbb célba fogsz érni. Ha 
rossz irányba mész, akkor teljesen mindegy, mennyire sietsz, rossz eredményre fogsz jutni és ez 
bármelyikünkre igaz.  

Tehát éppen ezért van egyfajta látás, amit soha nem szabad elengednünk. Vagyis a kérdés nem az, 
hogy most hol tartasz, hanem a kérdés inkább az, hogy hova tartasz. Ez az a cél, ez az isteni terv, amit 
nekünk nagyon-nagyon erősen be kell vésni a szívünkbe és ez az a terv, az a fajta isteni terv, amit 
Isten mondott és ezt nekünk nem szabad soha elengedni. Erre a legjobb példánk maga Jézus. Jézus 
rengeteg mindenen ment keresztül és soha nem engedte el azt a tervet, azt a célt, ahova Ő tartott. 
Neked is meg kell határozni bizonyos célokat. Nyilván vannak hosszú távú célok és vannak rövid 
távú célok. A céljainkhoz nem úgy jutunk el, hogy ugrunk egyet és máris ott vagyunk a célnál. Ha 
megnézzük, még a világban sem így van. Vegyük példának a sportolókat, nem úgy akasztják a 
nyakába az aranyérmet, hogy reggel felébredt és akkor ő lett a világbajnok, igaz? Ahhoz rengeteg 
mindenen keresztül kellett mennie. Sok edzéstervük van. Nekünk is sok edzéstervünk van, amivel a 
hitünket folyamatosan karban kell tartani, ahogy az izmainkat is, mert ha nem használjuk, akkor az 
izmaink elsorvadnak. Ha valaki mondjuk, sokáig fekszik és nem jár, egyszerűen az izmai 
elsorvadnak. A hit-izmaink pontosan ugyanilyenek. Ha nem használjuk, akkor előbb-utóbb el 
fognak sorvadni és nem fognak jönni azok az eredmények, amiknek jönniük kellene.  

Visszatérve Józsuéra, azt mondja az Írás, hogy „el ne távozzék e törvénynek könyve a te szádtól, 
hanem gondolkodjál arról éjjel és nappal”. Tehát azt a célt, amit Isten mutatott neki, nem szabad el-
engednie. Ehhez az az út, hogy az Ő Igéjén gondolkodjon éjjel és nappal, ugyanis birtokba kellett 
venni azt a földet, amit Isten végül is nekik adott. Azt mondta, hogy nektek adtam azt a földet. Ez 
egy bevégzett dolog, de nem Isten ment be helyettük, hanem nekik kellett oda bemenni és ehhez 
egy ragyogó isteni tervet adott az Úr. Érdekes dolgokat mondott arról, hogy hogyan menjenek be és 
hogyan vegyék be Jerikót. Egy hatalmas ellenség volt ott, amikor be kellett menni az ígéret földjére. 
Gondolom, neki is voltak hadvezérei, meg tábornokai és olyan emberei, akik vezették az izraeli 
hadsereget. Józsuénak Isten megmutatta, hogy hogyan kell bemenni, a részleteket is elmondta neki, 
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hogy hogyan fognak ledőlni Jerikó falai. Akkor és ott Izrael népének nem voltak meg azok a hadi 
eszközei, hogy ők azt fizikai erővel be tudják venni, de nézd meg, hogy Isten milyen tervet adott 
nekik!  

Józsué 6,1–2. 
1. Jérikó pedig be- és elzárkózott vala az Izrael fiai miatt, se ki nem jöhetett, se be nem 

mehetett senki. 
2. És monda az Úr Józsuénak: Lásd! Kezedbe adtam Jérikót és királyát a sereg vitézeivel 

együtt. 
Nem azt mondta, hogy a kezedbe fogom adni, hanem „a kezedbe adtam”, ugyanúgy: nem meg 

fogunk gyógyulni, „mi már meggyógyultunk”. Ettől függetlenül neki kellett megtennie azokat a he-
lyes fizikai lépéseket, amiket Istentől hallott. Ha megnézzük ezt a tervet, ez megint nem a mi ész-
járásunk szerint van. Nem a mi logikánk szerint van. Ezért egy nagy csapda az, amikor a mi lo-
gikánk szerint próbáljuk meg kitalálni, hogy Isten azt hogyan akarja. Zsákutcába mész, zsákutcába 
futsz. Mert mi a logikus? Valaki egyszer azzal érvelt nekem, mert ez nem logikus. Hát az Igének 
nagyon sok része az én számomra nem logikus, de hálát adunk Istennek, hogy ez nem a mi logikánk 
szerint készült, hanem egy tökéletes terv szerint, mégpedig Isten terve szerint. Nézzétek meg, hogy 
milyen képtelen dolgokat, a mi fizikai gondolkodásunkhoz mérve milyen képtelen dolgokat mondott: 

Józsué 6,2–3. 
2. És monda az Úr Józsuénak: Lásd! Kezedbe adtam Jérikót és királyát a sereg vitézeivel 

együtt. 
3. Azért járjátok körül a várost mind ti hadakozó emberek, megkerülvén egyszer a várost. Így 

cselekedjél hat napon át. 
Itt van, hogy azért, tehát van ennek itt egy folytatása. Nyilván az azért nem azt jelenti, hogy a-

zonnal a tiétek és azonnal birtokoljátok is azt és azonnal ott vagytok a földön. „Azért járjátok körül 
a várost mind ti hadakozó emberek, megkerülvén egyszer a várost. Így cselekedjél hat napon át.”  

Ott van egy bezárt vár és ott keringenek a város fala körül az emberek. Ez nagyon érdekes ha-
diterv. Még azt is megmondta Isten, hogy hogyan tegyék. Ezzel azt szeretném csak érzékeltetni ve-
led, hogyha Isten adott neked egy látást, ha megmutatta neked azokat az ígéreteket, akkor meg fogja 
neked mutatni a hogyant is. Ez az, amit meg kell kérdezni Tőle, hogy mutassa meg neked a hogyant 
és ne a másikat próbáld meg leutánozni. Nagyon gyakran követjük el azt a hibát, hogy Isten valakit 
megáldott és te megpróbálod lemásolni őt, de egy megdöbbentő eredményre fogsz jutni, mert neked 
nem működik az, ami a másiknak működik, mert ő Istentől vett egy kijelentést. Az a kijelentés nem 
neked szólt, hanem az a kijelentés neki szólt. Neked Istentől a saját kijelentésedet, a saját utadat, Is-
ten rád vonatkozó tervét kell elvenned és nem valaki másét.  

Lehet, hogy valakit Isten úgy gyógyít meg, hogy rátesszük a kezünket, más valakit meg úgy, hogy 
imádkozunk érte, egy harmadik embert meg úgy, hogy megkeni valaki olajjal. Nem a mi hatáskörünk, 
hogy ezt eldöntsük, hogy Isten hogyan tegye meg. Egy dolog, hogy Isten megtette, ez már nem kér-
dés, hanem az a kérdés, hogy ez hogyan jön a valóságunkba, hogyan tudjuk ezt elvenni? Az más le-
het nálad, más lehet nálam és bárkinél más módon történhet meg.  

Gondoljátok el, hogy a Józsuénak adott kijelentést mondjuk, ma valahol le akarnák másolni, hogy 
be kell venni egy erődítményt és elkezdenek körülötte sétálni. Működne az ugyanúgy ma is, mint 
akkor? Működne az másnak is? Nem, az akkor és ott Józsuénak adatott. Ugyanez a helyzet Isten ter-
vével, hogy az akkor és ott neked adatik. Isten megmutatja azt a lépést, hogy most mit kell tenni. Is-
tennek megvan a terve és megvan az időzítése. Van az úgynevezett kronosz a görögben, ezt már 
mondtam, hogy az időt jelenti, tehát azt az idő síkot, amiben élünk és van egy másik szó az időre, az 
pedig a kairos. A kairos az a most, itt és most időpont, amikor itt és most megragadod.  

Apostolok cselekedetei 1,7. 
7. Monda pedig nékik: Nem a ti dolgotok tudni az időket vagy alkalmakat, melyeket az Atya a 

maga hatalmába helyezett. 
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Ott a kairos szó van és nem a kronosz. Tehát azt az időpontot, amikor ez meg fog történni nem a ti 
dolgotok tudni. Isten kijelenti a kronoszt.  

Galata 4,4. 
4. Mikor pedig eljött az időnek teljessége, kibocsátotta Isten az Ő Fiát, aki asszonytól lett, aki 

törvény alatt lett, 
Az időnek teljessége, amikor eljött, tehát amikor eljött a kairos, amikor eljött az az időpont. Menjünk 

vissza ide a tervhez.  
Józsué 6,3–5.  
3. Azért járjátok körül a várost mind ti hadakozó emberek, megkerülvén egyszer a várost. Így 

cselekedjél hat napon át. 
4. És hét pap hordozzon hét kos szarvból való kürtöt a láda előtt; a hetedik napon azonban 

hétszer kerüljétek meg a várost, a papok pedig kürtöljenek a kürtökkel. 
Ez is egy érdekes haditerv.  
5. És ha majd belefújnak a kos szarvba, mihelyt meghalljátok a kürtnek szavát, kiáltson fel az 

egész nép nagy kiáltással, és leszakad a város kőfala magától, és felmegy arra a nép, mindenki az 
előtte való helyen 

Óriási haditerv, nem? Nem szerettem volna Józsué helyében lenni, ezt elmondani a hadvezéreknek, 
hogy hogyan fogjuk bevenni Jerikó falait. Nagyon érdekes dolog, sokszor gondolkoztam azon, hogy 
Isten azt mondta, hogy a hívők betegekre vetik a kezeiket és azok meggyógyulnak. Ezt nem tudod 
elmagyarázni egy orvosnak, hogy így meg lehet gyógyulni embereknek, ők az egyetemen nem ezt 
tanulják. Nyilván az emberi elme számára ez egy bolondság. Igen, de Istennek ez a terve, ez az egyik 
útja, hogy ha a hívők ezt teszik, Isten pedig azt fogja tenni és ez lesz a következménye.  

Van két fajta ember, az egyik mondhatja, hogy ez egy bolondság, ennek semmi értelme meg ki-
okoskodhatja, hogy ez csak akkor volt, ez csak az apostoloknak volt és jönnek az emberi okos-
kodások. Ezekkel az emberi okoskodásokkal mi a baj? Lerontják Isten tervét. Ez nem illeszkedik be 
Isten tervébe és azt mondja, hogy jó, ez mellé nem tudok odaállni. Ez az én szavam. Két lehe-
tőséged van, elhiszed, vagy nem. Ha pedig elhiszed, akkor honnan tudod, hogy elhitted? Onnan, 
hogy annak az irányába cselekszel. Így gyógyulnak meg az emberek, így gyógyultak meg mindig is.  

Van, amikor imádkozunk és nem látunk semmit. Nem egy tapasztalati Evangéliumot hirdetünk, 
hogy abból állapítjuk meg, hogy az igaz, vagy nem igaz. Igaz, mert Isten azt mondta. Többen kérdez-
tétek, hogy miért csináljuk úgy? Mondom, egy ok, mert Isten ezt mondta. Nem tudom miért, be-
széld meg Vele! Ilyen nagyon egyszerű. Tehát, ha Ő mondta és mi megtesszük, akkor a többi már 
Isten dolga és Ő el fogja végezni úgy, amint az megíratott. Tehát egy nagyon érdekes terve volt 
Istennek. Aztán azt is elmondta, hogy az égvilágon semmit ne vigyetek el a zsákmányból. Meg 
lehet-e akadályozni Isten tervét? Képes-e egy ember megakadályozni akár még egy nép életében is 
azt, hogy Isten terve valóságba jöjjön?  

Isten nem akarta, hogy ők vereséget szenvedjenek, be kellett menni. A földön ellenség volt. Ott 
volt hétféle nép, akiknek lejárt a kegyelmi időszak. Hogy miért járt le, nem tudjuk, de Isten biztosan 
tudja. Ő azt mondta, hogy azt a földet nektek adtam és oda visszamentek, ahonnan kijöttetek még 
annak idején Jákob idejében, József ideje alatt. Azt a földet nektek adtam és visszamentek oda. Néz-
zük meg, hogy mi történt ott!  

Egy nagyon érdekes dolog történt. Világosan megmondta Isten, hogy semmit ne vegyetek el a 
prédából. Semmit az égvilágon és volt egyetlen egy család, aki nem úgy tett, ahogy Isten mondta, őt 
úgy hívják, hogy Ákán – lehet, hogy hallottatok róla –, aki nem azt tette, amit Isten mondott, így 
Isten nem tudott odaállni Ákán ötlete mellé. Mit csinált? Ment Izrael népe, hogy bevegye Ai-t is, és 
vereséget szenvedtek. Hűha! Azt mondja, nektek adtam a földet, bevettétek Jerikót, követtétek Isten 
tervét és mentek tovább úgy, ahogy az isteni útmutatás ezt mondta Józsuénak és közben Ai-nál el-
vesztették a csatát. Uram, most akkor mi van? Megyünk az utunkon, végezzük a munkánkat és köz-
ben látjuk, hogy a helyzet vesztésre áll. Ilyenkor Józsué megállt: Uram, hát nem ez a te terved, nem 
ezt ígérted nekünk? Mégis itt az első csatánkat elveszítjük, Jerikó után? Igen ám, mert volt egy em-
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ber, aki nem azt tette, amit Isten mondott, ugyanis volt egy család, Ákán családja, aki elvett a zsák-
mányból, elvett a prédából. Utána kiderült, hogy miért vesztettek csatát és akkor védekezett Ákán. 
Majd otthon elolvassátok a teljes történetet, ez a Józsué 7. rész 21-es igeversében van.  

Józsué 7,21–22.  
21. Láték ugyanis a zsákmány közt egy jó babiloni köntöst, kétszáz siklus ezüstöt és egy 

arany vesszőt, amelynek súlya ötven siklus volt, és megkívántam ezeket, és elvettem ezeket, és 
ímé elrejtve vannak a földben, a sátoromnak közepében, az ezüst pedig alatta van. 

22. Ekkor követeket küldött Józsué s ezek a sátorba futottak, és ímé, el volt rejtve az az ő 
sátorában, és az ezüst is alatta volt. 

Ne feledjük, hogy Ószövetségről beszélünk! Sajnos ítélet jött Ákánra és az egész családot meg-
kövezték. Ítéletet hoztak magukra. Látjátok, hogy az egész nép bűnhődött. Ószövetségről be-
szélünk, ezt nagyon szeretném hangsúlyozni, hogy mi már a Krisztus Jézusban vagyunk, de akkor is 
Isten tervét, Isten céljait egy egyéni elképzelés, egy emberi kívánság ilyen módon meg tudja akadá-
lyozni.  

Mi a tanulság ebből számunkra ma? Az, hogy Isten megmutatja neked az utat. Lehet, hogy le a-
karsz fogyni, vagy éppen hízni akarsz és lehet, hogy elmondja Isten, hogy mit egyél, vagy éppen mit 
ne egyél. De mi történik? Jön valami, a kívánság és az fölülírja Isten tervét. Azt nem könnyű meg-
állni, amikor mondjuk szereted a tortát, vagy az édességet, de nem szabad hozzányúlni, ehhez biztos, 
hogy meg kell feszíteni eléggé az embernek a hústestét, de ha Isten azt mondta, hogy az az út, akkor 
következetesen követnünk kell.  

Hálát adunk Istennek, hogy van kegyelme, meg van bűnbocsánata számunkra és újra lehet indul-
ni. Ez Ákánnak akkor, az Ószövetségben nem adatott meg. Már azért is hálát adhatunk, hogy a ke-
gyelem korszakában vagyunk és nem a törvény korszakában, amikor a bűn büntetését ott azonnal el 
kellett szenvedni valakinek. Elolvashatjuk a János 8-ban is, amikor a házasságtörésen kapott asszonyt 
meg kellett volna ölni, meg kellett volna kövezni, de közbejött Isten kegyelme. Mi is hálát adhatunk, 
hogy közbejött Isten kegyelme és nem kell ilyen súlyos büntetést elszenvednünk, ha valamit el-
rontunk, vagy eltévesztünk.  

Ezzel csak azt szeretném hangsúlyozni, hogy az emberi kívánság, az emberi terv, az emberi gyar-
lóság fölülírhatja Isten tervét. Lehet, hogy életmódot kell változtatni és a Szent Szellem már ösztökél 
téged régóta. Lehet, hogy munkahelyet kellene cserélned és a Szent Szellem már régóta biztat ebben, 
vagy éppen pont az ellenkezőjére, hogy most nehézség van a munkahelyeden, de maradj ott, állj meg, 
tartsál ki! Ki az az ember, aki ezt meg tudja neked mondani, hogy melyik a te megoldásod? Az ember 
ilyenkor elkezd agyalni, elkezd ötletelni és akkor jön, hogy Isten, nekem van egy sokkal jobb ötletem, 
mint amit Te mondtál! Ilyenkor esünk bele a saját tőrünkbe, a saját csapdánkba. Ezek az ószövetségi 
Igék nagyon hasznosak, mert át lehet vetíteni. Más korban élünk, más szövetség alatt élünk, de mégis 
nagyon jó példák arra, hogy mi ugyanezeket tesszük és Isten a saját tervét tudja megáldani.  

Istennek egy jó terve van a számodra, függetlenül attól, hogy esetleg éppen nem látod, mert úton 
vagy és talán éppen egy nehézséget küzdesz le. Két lehetőség van: a nehézség, vagy a probléma 
vagy legyőz téged, vagy még jobban megerősít. Ezért soha nem fent dőlnek el a dolgok, amikor jól 
megy minden. A dolog mindig akkor dől el, amikor pont a hordó legalján vagy. Vannak ilyen pon-
tok és voltak mindenkinek az életében. Mindenki százat föl tudna sorolni legalább, amikor voltak 
nehézségek. Éppen akkor kell az az isteni látás, az az isteni terv, amit Isten tervezett, az olyan vi-
lágos legyen előtted, mint az alagút végén a fény, azt látni kell és ezt a látást nem szabad elengedni, 
viszont keresni kell Isten tervét a te saját életedre. Ez legyen az életednek bármilyen részével, a gye-
rekeiddel, vagy az unokáiddal, vagy a családoddal, vagy a munkáddal, vagy az egészséggel kap-
csolatos. Neked egy kijelentést kell kapni az Igéből és kell imádkozni ezért, kell hallani Istentől, hogy 
mi az, amit tegyél.  

Nem biztos, hogy ami a másiknak az útja, az a te utad is. A te saját utadat kell megtalálni. Istennek 
a tervét a te életedben. Ha belemásztál valamilyen kátyúba, Isten akkor is a te oldaladon áll. Ha 
elrontottad, ha engedetlen voltál, ha nem azt tetted, amit Isten mondott, Ő akkor is a te oldaladon áll 



Krisztus Szeretete Egyház, 1204 Budapest, Török Flóris u. 76. – www.ksze.org 
 
 

 8 

és akkor is azon munkálkodik, hogy téged onnan kisegítsen. Csak minél mélyebbre kerülsz, annál 
nehezebb dolga van veled. Nem Isten nem tudja megtenni, Ő meg tudja tenni. Amit Isten nehezeb-
ben tud megtenni az az, hogy a Szent Szellem által rávegyen téged arra, hogy a helyes dolgot tedd 
meg. Ez viszont már a te döntésed!  

Képesek vagyunk mi arra, hogy Isten tervét, Isten célját, Isten szándékát egyszerűen meg-
hiúsítsuk a saját életünkben. Isten nem fog dönteni helyetted, nem fog megtenni helyetted dolgokat. 
Ő segíteni fog a Szelleme által, de megtenni semmit nem fog helyetted. Onnan tudod, hogy hitben 
vagy, ha van egy biztos látásod, akkor azt a látást ragadd meg és, ha tudod azt százszázalékosan ott 
belül, hogy te azt Istentől hallottad és ez neked egy isteni útmutatás. Ha ezt gyakoroljuk, akkor meg 
tudjuk hallani Isten hangját és meg tudjuk különböztetni a mi kívánságainktól, vagy ha valaki más-
tól hallottuk. Ez az, ami nem működik másképpen, csak úgy, ha Istennel időt töltünk. Néha még 
csak imádkozni sem kell. Nem szeretjük azt a szót, hogy meditálás, mert azt egy fajta vallás gya-
korolja, de valójában erről van szó. Amit Józsuénak is mondott, hogy meditálj, gondolkodj az én 
Igémen és ragadd meg és egyszer csak Isten meg fogja mutatni a kiutat.  

Nagyon sokszor van az, hogy az ember nem tudja, hogy mit tegyen, tanácstalan. A legrosszabb i-
lyenkor, hogy elkezd kapkodni. Megy fűhöz-fához, megy a barátokhoz, mindenhonnan kér jó taná-
csot. Mindenkinek a hangjára kíváncsiak vagyunk Istenén kívül és ebből adódnak a problémák. Is-
tennek meggyógyítani valakit semmi. Megteheti csodával határos módon, van, akinél folyamatos 
gyógyulást látunk, van, aki küzd hetekig, van, aki hónapokig, van, aki évekig. Miért? Én nem tu-
dom a miérteket. Én nem vagyok Isten, hogy tudjam a miérteket, de Isten tudja a miérteket és kér-
dezd meg Tőle nyugodtan, hogy miért. Min kéne változtatnom? Mit rontottam el? Vagy lehet, hogy 
semmit nem rontottál el, más az oka. Nem tudom. Ezért az isteni tanács, az isteni terv kinyilat-
koztatása számodra kulcsfontosságú. Viszont ha megragadtad hittel és tudod, hogy az egy isteni ki-
jelentés, hogy te ezen az úton fogsz kijönni a gödörből, mindegy, milyen gödörben vagy, akkor ne 
engedd el azt a látást, ha te meg vagy győződve, hogy az a terv biztosan Istentől van. Az Efézus 1,18-
at olvasom fel, és egy kicsit más szemmel, mint ahogy mi ezt szoktuk olvasni.  

Efézus 1,18. 
18. És világosítsa meg szívetek szemeit, hogy tudhassátok, mi az Ő elhívásának reménysége, 

mi az Ő öröksége dicsőségének gazdagsága a szentekben, 
Azt mondja, hogy világosítsa meg az értelmetek szemeit. Megnéztem a görögben, hogy mit je-

lent az értelmeteket. Ki is másoltam a szótárból. A kivetítőn látjátok: értelem, gondolkozás, gon-
dolkodásmód. Tehát isteni világosságot kell, hogy kapjunk a gondolkozásunkban, hogy megtudjuk, 
hogy mi Isten terve. Igazából Pál azért imádkozott, hogy Isten tervét, útmutatását meghalljuk, meg-
lássuk. Ha Pál imádkozott azért, hogy az Úr tervét, útmutatását megtudjuk, akkor ebből egy dolgot 
tudnunk kell, hogy Istennek létezik egy útmutatása.  

Akkor én erről miért nem tudok? Azért, az előbb említettem, mert meg akarjuk spórolni azt az i-
dőt, amit Istennel töltünk. Ezzel nem azt akarom mondani, hogy ne tölts mással időt, de igenis el 
kell tenni azokat a kis csendes órákat, amikor kérünk Istentől útmutatást, hogy mit csináljunk. Isten 
valóságos, ott él bennünk, de ha egy lakásban éltek, csak nem beszélgettek néha egymással, az egy 
nem jó házasság így, tehát ebből így nem lesz kommunikáció. Megpróbálod kitalálni, hogy mi Isten 
terve, ahelyett, hogy megkérdeznéd. Ezt tesszük mindannyian, kivétel nélkül.  

Tehát Pál azért imádkozott, hogy ismerjük meg Isten tervét. Istennek van kinyilatkoztatása, van 
velünk kapcsolatban egy örökkévaló terve. Még lehet, hogy ott tartasz, mert fiatal vagy, hogy ho-
gyan végezzem el az iskolát, milyen szakmát tanuljak, stb. Tehát úton vagyunk mindannyian vala-
merre, valamilyen irányba és, ahogy Izrael népének adott Isten részletes iránymutatást, ugyanúgy 
mi is kérhetjük Istentől. Ha ezt az ószövetség népével megtette, mennyivel inkább megteszi velünk, 
hiszen azért adta Isten a Szent Szellemet, hogy vezessen bennünket. Hidd el, hogy a Szent Szellem 
jobban ért a főzéshez is, mint te, jobban ért a kertészkedéshez is, meg jobban ért a te munkádhoz is, 
meg a mesterséges intelligenciához is, mint te. Mindent tud, még az Isten mélységeit is vizsgálja.  
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Nem elég tudatos ez bennünk és ezért hoztam ma ezt az üzenetet. Rendben van, hogy van egy ál-
talános hited, hiszel Jézusban, Krisztus benned él, a Szent Szellem benned van. Igen, de mit kezdesz 
ezzel a helyzettel? Ez itt a kérdés és nem az, hogy Ő meg tudja-e tenni, vagy nem tudja megtenni, 
meg akarja-e tenni, vagy nem akarja megtenni, hanem mennyire akadályozzuk Őt abban a mun-
kában, hogy el tudja végezni az Ő ígéretét és tényleg birtokba is vegyük azt a földet, ami egyébként 
már a miénk. Hogy a tejjel-mézzel folyó Kánaánból, amit nekik is ígért, még akkor nem láttak sem-
mit, mert éppen úton vannak annak irányába. Tehát, amikor vannak ezek a nehézségek, akkor mit 
kezdesz ezzel a helyzettel? Nézzük meg Mózesnél is, Mózes első könyvében van pontosan. Mindig 
Ábrahámról beszélünk, Ábrahámnak voltak leszármazottai, ilyen volt Izsák is például. Az 1Mózes 
26-ban olvassuk, szintén egy ószövetségi példa, de ott ugyanezt a helyzetet látjuk. 

1Mózes 26,1-3. 
1. Lőn pedig éhség az országban, amaz első éhség után, mely Ábrahám idejében volt. Elméne 

azért Izsák Abimélekhez, a filiszteusok királyához Gérárba.  
Tudjuk, hogy Gérár Izrael déli részén van, a filiszteusok lakták, akik Krisztus előtt 1200-ban ke-

rültek oda. Akkor kezdődik a vaskorszak, ha valaki még az általános iskolai történelmi tanulmányait 
szeretné fölidézni és olvassuk ezt a Bírák könyvében is. A filiszteusoknál volt a vas, ők voltak ennek a 
mesterei. Gedeon idejében is, ha meg akarták a vasszerszámot élesíteni, akkor hova kellett menni? A 
filiszteusokhoz. Mondták Gedeonnak, hogy nem tudod, hogy a filiszteusok uralkodnak rajtunk? Te-
hát Izsák is elment Gérárba Abimélek királyhoz, ez csak egy kis visszatekintés a történelembe.  

2. Mert megjelent néki az Úr és ezt mondotta vala: Ne menj alá Egyiptomba! Lakjál azon a 
földön, melyet mondok tenéked.  

Egyiptomban jobb volt a helyzet, igaz? A logika azt kívánná, hogy most éppen kimenj vala-
melyik külföldi országba dolgozni. Csakhogy vetítsük le ezt a mai korszakunkra, hogy szól-e hoz-
zánk az Ószövetség. Persze. Azt mondta neki, ne, maradj itthon, majd itt is meg tudlak áldani. Vagy 
éppen pont a fordítottját mondja, nem az a kérdés, hogy én mit akarok, hanem mi Isten terve, mi Is-
ten szándéka? Isten azt akarja neked, ami számodra a legjobb és ezt senki nem akarja jobban, mint 
Ő. Ezt a szándékot egyedül mi tudjuk megakadályozni.  

Tehát azt mondja, hogy ne menj el Egyiptomba, maradj azon a földön. Gérár az ország déli ré-
szén volt, ha megnézitek a térképet. 

3. Tartózkodjál ezen a földön, és én veled leszek és megáldalak téged; mert tenéked és a te 
magodnak adom mindezeket a földeket, hogy megerősítsem az esküvést, amellyel megesküdtem 
Ábrahámnak, a te atyádnak.  

Miről beszél itt Isten? Áldásokról beszél. Mit tapasztal ebből Izsák? Az éhséget, nem? Miről be-
szél az Írás? Arról, hogy te áldott vagy és most mit tapasztalsz? Lehet, hogy ez most nem annyira 
látszik, vagy lehet, hogy éppen már látszik. Tehát láthatod, hogy az Isten tervét, az Isten célját, az 
Isten ígéreteit nem abból állapítjuk meg, hogy jelenleg hol tartunk, jelenleg melyik fázisában va-
gyunk ennek, mert akkor mondhatta volna Izsák is, hogy Istenem, miért csinálod ezt, hiszen meg-
ígérted az apámnak, hogy az egész magját megáldod. Ebből éppen akkor Izsák nem tapasztalt sem-
mit, lehetne reklamálni. Tehát Isten tervét, célját, ígéretét ragadjuk meg és ne a jelenlegi helyze-
tünkből ítéljük azt meg. Lehet, hogy ebből semmi nem látszik. Azt mondja, megáldalak: 

4. És megsokasítom a te magodat, mint az ég csillagait, és a te magodnak adom mindezeket a 
földeket: és megáldatnak a te magodban a földnek minden nemzetségei;  

5. Mivelhogy hallgatott Ábrahám az én szavamra: és megtartotta a megtartandókat, 
parancsolataimat, rendeléseimet és törvényeimet.  

Ábrahám megragadta Isten tervét és ezt Isten hitnek tekintette. Ma nem a Tízparancsolat meg-
tartása a hit, de akkor sem volt még kőtábla, hiszen még csak Izsáknál tartunk, de volt egy ígéret és 
ő hit által megragadta, de neki is meg kellett tennie dolgokat. Azt mondja, hogy menj Egyiptomba 
és azt a földet, amelyet most a filiszteusok laknak, ami Izrael déli része, azt neked fogom adni. 
Beteljesítette Isten ezt az ígéretét? Be! Mondjuk, ezt Izsák nem érte meg, de az ő leszármazottjai és 
a következő nemzetség mindezt birtokba vette a későbbiek folyamán. 
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Tehát Isten beteljesítette a tervét. A 12. igevers egy nagyon jól ismert Ige: 
1Mózes 26,12‒13. 
12. És vete Izsák azon a földön, és lett néki abban az esztendőben száz annyira, mert megáldá 

őt az Úr.  
13. És gyarapodék az a férfiú, és mind elébb megy vala a gyarapodásban, mígnem igen naggyá 

lett.  
Jól ismert igevers, szeretjük idézni, még van, aki itt fejből is tudja, hogy igenis megáldalak. Csak 

előtte van valami. Meg kellett tennie olyan dolgot, ami abszolút nem logikus egy ember számára. Mi 
abban a logika, hogy vetek egy száraz földön, éhség van, nincs termés, nincs semmi, de Isten azt 
mondta neki, hogy ott vessen. Ott csinálj valamit és ha megteszed, akkor meg foglak áldani. Hát mi 
ez, ha nem Isten hatalmas kegyelme?  

Ugyanezeket a kijelentéseket kell megtenni. Ha máskor tette volna meg a saját feje szerint, akkor 
valószínű, hogy kiszórta volna a vetőmagot. Tehát nem mindegy, hogy mikor vetünk, hol vetünk, ki-
nek vetünk. Ha Isten mondja azt, hogy valamit vessünk, akkor ott vessünk, ha meg azt mondja, hogy 
ne vessünk, akkor ne tegyük, de ezt meg kell tudnunk valakitől és ezt senki más neked nem tudja 
megmondani a Szent Szellemen kívül. Ez volt a rossz hír.  

A jó hír az, hogy Isten meg tudja mondani és jó hír az is, hogy te meghallhatod Isten vezetését, 
Isten útmutatását, Isten tervét. Nem csak a távoli tervét, hanem, hogy ott és akkor mit tegyél. Mi volt 
az ígéret? Hogy milyen naggyá leszel, meg mi lesz, hogy lesz. Mit csinált Izsák? Karba tette a kezét, 
hogy, hát akkor megvárjuk, amíg Isten megáld, ahogy sok keresztény is teszi? Nem csinálunk sem-
mit, Isten megígérte, majd Isten meg fog áldani. Aztán így marad a kezed harminc évig és még min-
dig nem látod az Isten áldását sehol, csak közben Istennek vannak útmutatásai.  

Menjünk oda egy kicsit a Mózeshez. Ószövetségezünk egy kicsit, mert azt ritkán lapozzuk, azt 
hisszük, hogy abban nekünk nincs semmi üzenet. Dehogy nincsen! Nagyon sok üzenet van. Át kell 
konvertálni az üzenetet a mai korszakra, ott és akkor mit jelentett, ma is ugyanazt jelenti, csak egy 
másik szövetségben vagyunk, annyi a különbség. 

5Mózes 2,2–5.  
2. De szóla az Úr nékem, mondván: 
3. Elég már e hegyet kerülgetnetek, forduljatok észak felé.  
Mit csináltak? Ott voltak az ígéret földjének szélénél, már csak be kellett volna menni, csak egy 

kőhajtásnyira voltak. Mózes ott mászott fel a Piszgára és kukucskált be az ígéret földjére, mert ő nem 
mehetett be. Ott voltak a földnél. Mit csináltak? Még mindig kerülgették a hegyet. Azt mondta Isten, 
hogy na, állj most már, nem kell kerülgetnetek a hegyet, mert csak elszédültök, nem juttok sehova.  

4. Parancsolj azért a népnek, mondván: Mikor átmentek a ti atyátokfiainak, az Ézsaú fiainak 
határán, akik Szeirben lakoznak: jóllehet félnek tőletek, mindaz által igen vigyázzatok!  

Isten utasítást adott, hogy Ézsaú földjét nem érinthetik.  
5. Ne ingereljétek őket, mert nem adok az ő földjükből néktek egy talpalatnyit sem; mert 

Ézsaúnak adtam a Szeir hegyét örökségül.  
Látjátok, hogy Isten hűséges. Mondta, hogy vedd birtokba a földet, de azt a helyet hagyjad. Az 

nem a te helyed, ahhoz ne nyúlj! Kijelölt Isten neked is olyan helyeket, amiket nem érinthetsz. Van-
nak ilyen helyek az életünkben. Ne akard a másik kegyelmét, mert azt Isten neki adta. Te a tiédet ke-
resd meg. Van üzenete ennek? Van, persze, hogyne lenne.  

5Mózes 2,9. 
9. És monda az Úr nékem: Ne hadakozzál Moáb ellen, és ne ingereld azt hadra, mert nem adok 

az ő földjéből néked semmi örökséget; mert a Lót fiainak adtam azt örökségül. 
Ahhoz sem nyúlhatsz! Ez már a második föld, amihez nem nyúlhatsz.  
5Mózes 2,6–7. 
6. Pénzen vásároljatok tőlük ennivalót, hogy egyetek, és vizet is pénzen vegyetek tőlük, hogy 

igyatok,  
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Ez Istennek egy konkrét utasítása volt. Azon a földön keresztül kellett bemenni, ahol Isten mondta, 
de azt is mondta, hogy nem bánthatjátok őket, sőt még pénzen vegyetek tőlük ennivalót.  

7. Mert az Úr, a te Istened megáldott téged a te kezednek minden munkájában; tudja, hogy e 
nagy pusztaságon jársz; immár negyven esztendeje veled van az Úr, a te Istened; nem szűkölködtél 
semmiben.  

Isten emlékeztette őket, hogy negyven éve veletek vagyok. Igaz, hogy a pusztában vagytok, de volt 
ruhátok, mert nem kopott el, Isten lekonzerválta a ruháikat, nem volt butik, nem volt semmilyen mar-
ket, ahol tudtak volna vásárolni, hanem teljesen Istenre voltak hagyatkozva. Emlékezteti őket, hogy 
figyeljetek ide, én vigyáztam rátok ott is, de csináljátok azt, amit én mondok. Az én tervembe csat-
lakozzatok be, mert nincs más esélyetek, csak úgy tudsz bejutni a győzelemre, ha az én tervemet, az 
én utasításomat ragadod meg hittel és azt követed.  

Ez az alapelv igaz a mai napra is, hogy a Szent Szellem vezetését kell követnünk, mert akiket az 
Isten Szelleme vezérel, azok az Isten fiai, a Róma 8-ban olvashatjuk. Mert nem kaptatok szolgaságnak 
szellemét ismét a félelemre, hanem a fiúság Szellemét kaptátok, aki által kiáltjuk, hogy Abba Atyám. 
Azt mondja Jézus, hogy az én juhaim hallják az én szómat. Ezt is olvassuk a János evangélium 10-
ben. Ne mondd azt, hogy nem hallasz Istentől, az csak azért van, mert csukva vannak a szellemi fü-
leid. Ne hallható hangokat várjál, mert az más. Mondja a Biblia, hogy sok hang van kint a világban, 
de nekünk meg kell hallani a pásztor hangját.  

A pásztornak mi a szerepe?  Hogyan lehetne egy szóval megfogalmazni a pásztor feladatát? Úgy, 
hogy gondoskodás. Ez az egy szó, hogy az Úr az én pásztorom, nem szűkölködöm. Ugye olvassuk a 
Zsoltárokban is, mert Ő füves legelőkön járat engem. Tehát Isten jó helyre akar téged vinni, a 
pásztor jó helyre akar téged terelni. Pontosabban nem terelni akar, mert akkoriban a pásztor ment 
elől és a juhok követték. Volt az eltévedt juh a Lukács 15-ben. Miért tévedt el a juh? Mert nem kö-
veti a pásztort. Számunkra a pásztor követése azt jelenti, hogy meghalljuk a Szent Szellem hangját, 
mert Jézus elment és azt mondta, hogy egy sokkal jobbról gondoskodik, minthogy Ő velünk van, 
mert mindenkivel ott lesz személy szerint a Szent Szellem, aki majd elvezet titeket minden igaz-
ságra. Ott van bennünk a Szent Szellem, ott él bennünk és mi meg kerülgetjük a hegyeinket.  

Ha olvastuk ott az előbb az 1Mózes 16-ban, hogy bizony ott is viszály volt, ott sem volt könnyű 
Izsáknak, mert az Abimélek emberei folyamatosan betemették a kutakat, Izsák kútjait, amiket még 
az apja ásott. Az ördög be akarja temetni a kútjaidat. Minek a jelképe, minek a metaforája lehet ez? A 
víz az életet jelenti. Élelmiszer nélkül az ember még elvan egy darabig, na, de víz nélkül? Mit mon-
dott neki Isten? Hogy akkor ássatok másik kutat és megmutatta nekik, hogy hol ássanak másik kutat. 
Isten neked is megmutatja, hogy hol ássál kutat, hol van a víz.  

Végül mit csinált az ellenség? Odament hozzájuk és szövetséget kötött velük. Majd, ha elol-
vassátok Izsák történetét, érdemes elolvasni, mert ott az ellenség meglátta, hogy ő Isten embere. Úgy-
se tudok mit tenni ellened, ha téged Isten megáld, akkor én hiába erőlködök – mondta az ellenség. 
Szövetséget kötött velük Abimélek. Az abimélek rang is egyben, jelentése atya-király, egy király apja.  

A lényeg az, hogy az ellenség szövetséget kötött velük, mert azt mondta, hogy mi úgysem bírunk 
veletek, mert ti Isten emberei vagytok. Mert Isten megmutatta neki a következő lépést és neked is 
megmutatja, bármivel kapcsolatban. Nem tudom, hogy most honnan kell éppen előbbre mozdulnod 
arról a helyről, ahol vagy, merre kell mozdulnod, de ezt is meg lehet kérdezni Istentől, hogy merre 
menjünk, hova menjünk.  

Aztán Ábrahámnak is volt olyan, hogy évtizedekig nem volt egy hang sem, de amikor szükséges 
volt, akkor Isten adott neki útmutatást. Pál apostol nagyon jó példa erre, az Apostolok cseleke-
deteiben olvassuk, hogy el akart menni Evangéliumot hirdetni egy irányba, de Isten azt mondta ne-
ki, hogy ne oda menjen. Akkor megjelent neki egy macedón férfiú álomban, hogy gyere Mace-
dóniába. Elmentek Tróászba, átmentek Macedóniába és Filippibe mentek. Ott szolgáltak. Azt 
mondja, hogy el nem engedte őket a Szent Szellem. Tehát Pál életében, szolgálatában is voltak o-
lyan dolgok, hogy neki volt egy terve, hogy hova fog menni, de azt Isten fölülírta. Lehet, hogy ne-
ked is van egy terved, ami talán a te terved és lehet, hogy Isten nincsen benne, én nem tudom, de e 
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felől kell imádkoznod és jó döntéseket kell hoznod. Szinte minden esetben a sikerünk, vagy a ku-
darcunk a döntéseinken múlik. Ha egy rossz döntést hozunk, az az elkövetkező tíz évre, vagy van, 
akiket tíz, tizenöt, húsz évre is tönkre tehet.  

Isten már előre tudta, hogy be fog dőlni a svájci hitel, de akik fölvették, sohasem kérdezték meg 
Istent. Ezzel senkit nem akarok kárhoztatni, ha benne van egy ilyenben, de akkor még lehet, hogy 
nem tudtuk, hogy van valaki, aki tudja, hogy mi lesz ennek a vége. Rámentek hosszú évek és voltak 
emberek, akik öngyilkosok lettek emiatt. Most nem akarok ebbe belemenni, csak ez egy nagyon rossz 
döntés volt akkor. Jónak látszott, de Isten tudta ennek a végét is.  

Lehet, hogy most éppen olyan helyzet van, hogy érdemes lakáshoz jutnod és vannak olyan kon-
strukciók, amelyek jónak tűnnek, de kérdezd meg Istent! Mondják a rádióban, mondják a tele-
vízióban, hogy van erre, meg arra lehetőséged, de te ne az elektromos pásztort, hanem az igazi pász-
tort kövesd! Persze, hallgasd meg az információt, tájékozódjál, de kérdezd meg Istent, hogy mi a te 
utad. Belefogjak, ne fogjak, sikerre visz-e ez engem? Egyesek azt mondják, nem szabad kölcsönt kér-
ni. Igen, ez igaz, de az özvegyasszony is kért kölcsönt Illés idejében. Mit kért kölcsön? Korsókat, mert 
nem volt neki elég edénye, kért edényeket, Isten meg megtöltötte olajjal. Én nem tudom, hogy mi a te 
utad, nem tudom, hogy mi az, ami téged előrébb visz, de meg kell kérdezni azt, aki tudja.  

Ez lett volna a mai üzenet lényege. Nem tudom, hogy mennyire dobott ez fel téged. Van még 
tovább, majd valószínű, hogy jövő héten folytatjuk és beszélünk még erről, hogy tényleg Istennek 
egy jó terve van az életedre, de Istennek ebbe a jó tervébe neked kell becsatlakozni. Ez a rossz 
hírem. Igenis, le kell ülnünk és meg kell beszélnünk Ővele. Ő tudja, Ő ismeri a te útjaidat és akkor 
valószínű, hogy ellenállásba fogsz ütközni. Lehet, hogy a családod, lehet, hogy a legjobb barátaid 
akarják meghiúsítani azt a tervet. Tehát nekünk egy nagyon erős kijelentésünknek kell lennie Is-
tentől, hogy merre menjünk. Az ember minél inkább korosodik az Úrban, annál inkább rájön arra, 
hogy inkább nem döntünk, ha nem tudjuk, hogy mit kell csinálni. Inkább kivárunk. Az ördög akar 
sürgetni. Most! Gyorsan csináld, mert már holnapra elfogy, holnapra már nem lesz belőle! Most 
olcsó, most vedd meg! Nincs rá semmi szükséged, de hú, milyen olcsó, mennyire megéri és már 
ilyen sok megéri kacattal tele van az házad. Ezek azok a gyakorlati dolgok, amiket átélünk nap mint 
nap. Be kell csatlakozni Isten tervébe, meg kell Őt kérdezni.  

Az is Isten terve, hogy meggyógyítson titeket, az is Isten akarata, hogy imádkozzunk értetek, 
úgyhogy most ez fog következni. Köszönöm az Úr kegyelmét! Aztán majd jövő héten folytatjuk. 
Megkérdezem az Úr tervét, hogy ezzel menjünk-e tovább vagy valami mással, mert Ő jobban tudja, 
hogy mire van szükségetek, mint én. Hálát adunk Istennek! Köszönjük az Úr kegyelmét! 
 

*A függőleges vonallal jelzett igeversek más fordításból származnak. 
A felhasznált bibliai versek a King James kiadás számozását követik. 
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